

**Barem de corectare**  
**Limba și literatura română (alolingvi)**  
**Morcovul**

**Notă:**

- *Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț logic.*
- *Greșelile se subliniază pe text și se bifează pe câmp.*
- *Enunțul se consideră dezvoltat dacă, pe lângă subiect și predicat, conține una sau mai multe părți secundare de propoziție.*

Itemi	Răspuns corect/ posibil	Specificări	Punctaj
I. 1.	Se consideră corecte enunțurile: a) <i>Fata zicea că a obosit să lupte, căci, de câte ori reușea să rezolve o problemă, apărea alta.</i> b) <i>Fata a observat că, după fierbere, morcovii erau moi, ouăle – tari, iar cafeaua avea o aromă plăcută.</i> c) <i>Ei știu însă să se bucure din toată inima de un om bun întâlnit în cale, de o floare mirositoare, de o ploaie caldă, de fiecare clipă.</i> și alte variante adecvate.	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț identificat corect.	0-3
2.	Rescrie enunțul, înlocuind cuvintele subliniate prin sinonimele lor, <b>potrivite contextului</b> . <u>O tânără a mers</u> la mama și i-a spus că <u>viața</u> ei e <u>greă</u> , că nu mai <u>vrea</u> să lupte. <b>Se admit sinonimele:</b> <u>o tânără</u> - o domnișoară, o adolescentă, o fată; <u>a mers</u> - s-a dus, a plecat, a venit; <u>viața</u> - traiul, existența, viețuirea; <u>greă</u> – dificilă, rea, complicată, anevoioasă; <u>vrea</u> – dorește, acceptă, voiește și alte variante <b>potrivite contextului</b> .	Se acordă câte un punct pentru fiecare sinonim (cuvinte, expresii) identificat corect.	0-5
3.	Se acceptă întrebări adecvate sarcinii.	Se acordă câte un punct pentru fiecare întrebare adecvată sarcinii.	0-4
4.	Se acceptă enunțuri <b>dezvoltate</b> , adecvate sarcinii. <i>La alcătuirea enunțurilor elevul folosește verbele la orice mod, timp, persoană etc.</i>	Se acordă câte un punct pentru fiecare enunț adecvat sarcinii.	0-3
5.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă: <b>câte un punct</b> pentru fiecare enunț logic; <b>câte un punct</b> pentru respectarea fiecărui reper.	0-6
6.	Se admit sfaturi potrivite sarcinii. <b>N.B.</b> Se acceptă doar verbele utilizate la modurile imperativ sau conjunctiv, persoana a II-a plural.	Se acordă câte două puncte pentru fiecare sfat: 1 punct - pentru un sfat neargumentat și 2 puncte – pentru unul argumentat.	0-4
7.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă <b>câte un punct</b> pentru fiecare enunț logic.	0-3

II.1.	Se admite un text adecvat sarcinii.	Se acordă pentru: <b>formula de adresare – 1 punct;</b> <b>mesajul felicitării – 2 puncte:</b> 1 punct pentru mesaj simplu <b>sau</b> 2 puncte pentru folosirea gândurilor frumoase (metafore, comparații etc.) și a structurilor originale; <b>formula de încheiere - 1 punct;</b> <b>aranjarea</b> corectă a textului în <b>pagină - 1 punct.</b>	0-5			
II.2	Se acceptă un dialog adecvat sarcinii.	Se acordă <b>câte un punct</b> pentru fiecare replică completă, adecvată situației. <b>Notă.</b> Nu se acordă puncte pentru replicile care conțin <b>doar</b> un cuvânt. (de tipul: <i>Da. Nu. Desigur. Bine. Mulțumesc.</i> etc.)	0-8			
	Corectitudinea (părțile I, II ale testului).	Se acordă 5 puncte pentru corectitudinea exprimării în realizarea părților I, II ale testului. <b>Dacă elevul a realizat 50% din volumul indicat, i se acordă respectiv 50% din punctajul prevăzut pentru corectitudine.</b>	0-5			
	Puncte	5	4	3	2	1
	Nr. de greșeli	0-5	6-8	9-11	12-14	15-17
III.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă <b>6 puncte:</b> 1 punct pentru exprimarea opiniei; 1 punct pentru prezentarea argumentelor; 2 puncte pentru explicarea ideii afirmației. <b>Se acordă integral!</b> 1 punct pentru folosirea exemplelor; 1 punct pentru formularea concluziilor; <b>10 puncte</b> (câte un punct pentru fiecare enunț logic).	0-16			
IV.	Se acceptă o compoziție adecvată sarcinii.	Se acordă: <b>12 puncte</b> (câte un punct pentru fiecare enunț logic); <b>2 puncte</b> pentru explicarea afirmației. <b>Se acordă integral!</b> <b>1 punct</b> pentru <b>exprimarea</b> minimum a unei opinii; <b>1 punct</b> pentru <b>argumentarea</b> minimum a unei opinii.	0-16			
	Corectitudinea (părțile III, IV ale testului).	Se acordă 5 puncte pentru corectitudinea exprimării în realizarea părților III, IV ale testului. <b>Dacă elevul a realizat 50% din volumul indicat, i se acordă respectiv 50% din punctajul prevăzut pentru corectitudine.</b>	0-5			
	Puncte	5	4	3	2	1
	Nr. de greșeli	0-5	6-8	9-11	12-14	15-17
<b>Total: 83 de puncte</b>						